

## 菏泽“最美科技工作者”开始评选

将选出10名，并从中择优推荐山东省“齐鲁最美科技工作者”候选人

本报菏泽4月23日讯(记者

李德领) 为迎接第四个“全国科技工作者日”的到来，进一步激励菏泽市广大科技工作者争做新时代的奋斗者、创造者、引领者，彰显“最美科技工作者”风采，菏泽市委宣传部、市人力资源社会保障局、市科技局、市科协将联合选树“2020菏泽市最美科技工作者”。

选树标准为长期从事科学研究、科学普及、科技推广、科技扶贫、技术创新、成果转化等科技

事业，得到社会广泛认可，事迹感人，适合公开宣传，有突出的先进性、代表性和影响力。注重推荐在抗击新冠肺炎疫情和脱贫攻坚战中表现突出、长期奋战在工作一线、为推动地方社会经济发展和学科建设做出突出贡献的优秀基层一线科技工作者。

据悉，4月下旬-5月上旬，各县区科协联合县区委宣传部、人社局、科技局共同推选本辖区“最美科技工作者”，市属学会推选本学科“最美科技工作者”候选人。

作者”，各高校、企业科协在本单位党组织领导下推选本单位的“最美科技工作者”。市委宣传部、市人社局、市科技局、市科协综合各县区、各单位推荐情况，组织评委会对候选人进行评选，确定20名“2020菏泽市最美科技工作者”候选人。5月下旬，结合投票情况，评委会择优确定10名“2020菏泽市最美科技工作者”人选，并从中择优推荐山东省“齐鲁最美科技工作者”候选人。



4月22日，牡丹区政协委员、菏泽曙光眼科眼镜店经理周中华向牡丹区教体局捐赠医用口罩2万只。周中华表示，这次捐赠口罩是为了助力牡丹区学生尽快复学，同时呼吁伸出大爱之手，为学生复学贡献爱心。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领 通讯员 李坤 摄影报道

商场超市如何做好新冠肺炎的防控工作，菏泽疾控专家提醒：

### 拒绝体温检测，可拒绝其入场

本报菏泽4月23日讯(记者

李德领) 根据目前对新型冠状病毒传播特点的认识，人群密集的场所具有较高的传播风险，大型商场、超市等人群密集、客流量大的公共场所成为病毒传播的“高危地带”，如果不注意做好防控，很容易出现聚集性病例，商场超市如何做好新冠肺炎的防控工作，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访了菏泽市疾控中心应急办主任孙秀华。

孙秀华介绍，商场员工应接受管理者对新冠肺炎防控知识培训，明确防控措施和岗位职责，提高防护意识和防护能力，通过宣传栏、电子屏幕等宣传防控知识；员工自觉接受管理者实行的晨、午检监测体温并做好记录，一旦出现发热、咳嗽症状的应及时就医；商场、超市应在入口设置检查点，配备专职检查人员对进店人员进行体温检测，查验健康通行码；督

促指导顾客规范佩戴口罩，对未佩戴口罩或拒绝体温检测的人员，可拒绝其入场，发现体温异常及有可疑症状者，应做好登记，及时报告，并劝导其到发热门诊就医。

保证公共场所室内空气流通，首选自然通风，也可以采用机械排风，建议每日通风2-3次，每次不少于30分钟，如使用空调，应保证空调系统供风安全，保证充足的新风输入，所有排风直接排到室外；每天定期消毒，可用含有效氯250mg/L-500mg/L的含氯消毒剂擦拭，也可采用75%乙醇，对高频接触的物体表面，如按钮、门把手、柜台、扶梯扶手等进行擦拭；确保洗手设施正常使用，配备速干手消毒剂，有条件时可配备感应式手消毒设施；商场要暂停或减少会议等内部聚集活动，合理引导分流顾客，避免聚集和长时间逗留；员工上岗前用洗手液或香皂在

流动水下洗手，或者使用含酒精成分的免洗洗手液；用手接触口鼻眼前必须进行手卫生；减少与他人接触，以点头礼取代握手，在工作过程中要坚持正确佩戴口罩。散装食品销售等人员在工作过程中应佩戴一次性手套。

孙秀华介绍，大型商场、超市里人群密集，市民应减少进入大型商场、超市等公共场所，必须规范佩戴医用口罩，主动出示健康通行码，并配合接受体温监测。如果有发热、咳嗽等症状，及时到发热门诊就诊；去商场、超市购物，建议步行、骑行或驾驶私家车。如果乘坐公共交通工具，必须规范佩戴口罩；注意手部卫生。从大型商场、超市等公共场所返回，咳嗽手捂之后，用洗手液或香皂在流动水下洗手，或者使用含酒精成分的免洗洗手液；打喷嚏或咳嗽时注重咳嗽礼仪，尽量与他人保持1米以上距离。

### 中国美术学院(菏泽)大学科技园项目签约仪式举行

本报菏泽4月23日讯(记者

李德领) 4月20日下午，菏泽职业学院与中国美术学院、牡丹区人民政府三方共建中国美术学院(菏泽)大学科技园项目签约仪式举行。菏泽职业学院副院长胡宪奎、牡丹区委常务副区长张红和中国美术学院大学科技园总经理王汉乐代表三方签约，会议由菏泽职业学院党委书记陈北国主持。

签约仪式上，王汉乐就中国美术学院菏泽大学科技园项目建设和开园筹备情况进行了汇报，园区结合中国美术学院专业优势围绕非遗、牡丹产业、学生创业等方向打造五个协同基地，启动油画展、时装秀、文创研讨会等主题活动，致力打造文化新高地。

牡丹区委书记张福龙介绍了牡丹区近年发展情况，他谈到牡丹区文创产业蓬勃兴起，中国美术学院的到来对发展当地文创产业具有强力支持作用，牡丹区将全力搞好服务，为园区提供最优环境和最好的政策。

菏泽市人大常委会副主任、市总工会主席丁刚对项目的签约表示祝贺，他指出三方成功签约既是落实菏

泽市人民政府关于支持中国美术学院菏泽大学科技园建设实施方案的具体行动，也标志项目建设进入了快车道和开园的倒计时，希望三方通力合作，强化资源整合和工作调度，加大招商引资举措，确保科技园如期开园，努力把科技园建成全省文创产业创新高地和总部经济发展的新平台，成为实现菏泽宏伟蓝图的助推剂。

中国美术学院菏泽大学科技园项目是市政府重点双招双引项目，市委、市政府对项目建设高度重视。中国美术学院国家级大学科技园这一专有品牌能够引入菏泽实属不易。该项目对于促进菏泽市文化创意和科技创新产业融合发展、帮助菏泽区域中心城市品牌塑造和形象提升、带动非遗、动漫、影视、工艺等文创类高技能专业人才培养、助力菏泽新旧动能转换战略实施和“231”产业体系的打造和培育将发挥积极示范引领作用。

一年多来，菏泽职业学院与市直各有关部门、中国美术学院、牡丹区政府多方面为项目推进做了大量卓有成效的工作，确保项目建设顺利。

### 菏泽市自然科学优秀学术成果奖开始申报了

本报菏泽4月23日讯(记者

李德领) 近日，菏泽市委组织部、菏泽市人力资源和社会保障局、菏泽市科学技术协会联合下文，在全市开展第二十届自然科学优秀学术成果评选活动。

据悉，2018年1月以来，菏泽市个人和单位发表、出版的学术著作类、学术论文类、科普成果类自然科学研究成果及符合条件的科技建议均可申报此次评选。具体包括：学术著作应在国内外出版社公开正式出版；学术论文应在国内外公开发行的学术性刊物上发表，或为正式出版的论文集(以全文发表的形式)中的论文；科普成果应为本市科学技术普及活动中具有重大影响，且社会和民众受益面广泛的科普著

作、科普丛书、科普论文、科普影像作品；经市级以上党委、政府领导批示或者被厅级以上党委、政府机关采纳，对科技进步、经济建设、社会发展具有建设性的科技建议(必须有批示或采用的原件物证)。

申报作者可向所在县区科协，各市级学会、协会、研究会，各企事业单位申报。详细事宜可在菏泽市科协网站(<http://www.hezeast.org.cn>)通知公告栏查看。

评选获奖成果为全市自然科学学术类最高奖项，将作为考核、任职、专业技术职称评定、工业、农业、教育、科研、卫生等重要岗位人员确定和市拔尖人才评选的重要依据。



齐鲁晚报  
今日菏泽  
官方微博  
二维码



找记者  
上壹点